
SOLUCION  

1. Describa dos situaciones en las cuales se evidencie el nacionalismo. 

Estructura de oportunidad política propicia, ora formal: apertura del acceso político (grado de 

democracia), estructuras políticas territoriales (Estado federal, con sociativo, etcétera) que 

incentiven la política étnica; ora informal: políticas públicas y estrategias facilitadoras de las élites 

dominantes, eventual desalineamiento electoral de los partidos no nacionalistas, posibilidad de 

conflicto intraélites, etcétera. 

Movilización política eficaz que, a partir de un esfuerzo organizativo y una adecuada formulación 

discursiva, aglutine a un bloque social amplio para el que la existencia de la nación constituya una 

evidencia comunitaria indiscutible que precisa dotarse de propio Estado o al menos autogobierno. 

 

2. Por qué se le llamaba a los países de la península balcánica "el polvorín de los "Balcanes"? 

Por los problemas creados por el proceso persistente de disolución del imperio otomano se 

unieron a una política cada vez más abiertamente imperial, liderada por las potencias cristianas de 

las regiones. Esto contribuyó a que los Balcanes se convirtieran en el denominado polvorín de 

Europa. 

3. ¿Qué idea tenían de la guerra los ciudadanos franceses que iban a la confrontación deseosos de 

defender a su país? 

La revolución francesa puso fin al absolutismo, el feudalismo, la servidumbre y los privilegios del 

Clero y la Nobleza. Los ciudadanos franceses defendían a su país con el siguiente lema “LIBERTAD, 

IGUALDAD Y FRATERNIDAD” Que se define como un principio de la Republica. 

4. ¿Qué relación existía entre el rey Jorge V y el Zar Nicolás II? 

y el zar Nicolás II (der.) eran primos hermanos del rey británico Jorge V (centro) y todos formaban 

parte de la familia de la reina Victoria. La Primera Guerra Mundial (1914-1918) marcó un hito en la 

historia por ser el mayor conflicto bélico del mundo en su momento. ... También fue una disputa 

familiar. 


